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QUI AVONS-NOUS INTERROGÉ ?

La vaccination adulte en France - Juin 2016
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Une interrogation en regards-croisés
LA VACCINATION ADULTE EN FRANCE

1

65 ans et plusGrand public

2

1005 répondants 472 répondants

Grand public
172 répondants

65 ans et plus

300 répondants

3

MGs

4

Pharmaciens

184 répondants 128 répondants
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Du 1er au 13 Juin pour le grand public et les professionnels de santé

Echantillons nationaux représentatifs des populations interrogées 
selon la méthode des quotas appliquées aux variables de sexe, âge, 
profession, région et catégorie d’agglomération (données INSEE et 

données DREES).
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1ER CONSTAT :
DES FRANÇAIS FAVORABLES À LA 
VACCINATION EN GÉNÉRAL ET QUI 
RECONNAISSENT LES BÉNÉFICES 
DU PRINCIPE MÊME DE LA 
VACCINATION 

4 ©Ipsos..
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8 personnes sur 10 en population générale et chez les 65 ans et + se disent favorables pour elles-mêmes à la 
vaccination en général. Une adhésion plus forte dès lors qu’il s’agit de la vaccination pour ses enfants. 

Aujourd’hui diriez-vous que vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à la vaccination en général ?

Tout à fait 
favorable

Total 
Favorable

Tout à fait 
favorable

Total  
Favorable

Pour vos enfants (Base concernée) 47 88 49 90

Pour vos parents (Base concernée) 41 83 Non posé Non posé

Pour vos grands-parents (Base concernée) 41 82 Non posé Non posé

Pour vous-même 40 81 43 80
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85

82

65

65

89

58

35

6

La vaccination fait partie, en tant qu’adulte, des moyens de préserver sa santé. 

Pour préserver votre santé, faites vous les choses suivantes ?

76

73

70

68

63

59

48

9

1

Manger de manière équilibrée

Dormir au moins 7h par jour

Vous faire vacciner

Boire au moins 1,5 litre d'eau par jour

Avoir un suivi médical régulier

Marcher au moins 30 minutes par jour

Avoir une activité sportive régulière

Pratiquer la relaxation ou le yoga

Aucune de ces choses
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4

83

10 36

75

18
1

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable Je ne sais pas

Les PDS les jugent aussi très majoritairement « plutôt favorables ». 

En règle générale, selon vous, [les patients adultes que vous voyez en consultation/les clients que vous voyez à l’officine] 
sont-ils tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorables à la vaccination pour adultes ?

Favorable

81

Pas
favorable

18 Favorable

87

Pas
favorable

13
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53

36

94

86

58

41

97

92

Une majorité de répondants reconnaissent tout à fait que la vaccination ADULTE a permis l’éradication de certaines 
maladies infectieuses. Les bénéficient individuels mais surtout collectifs de la vaccination adulte contre les maladies 
infectieuses sont largement reconnus. 

Voici différentes affirmations concernant la vaccination adulte en général. Pour chacune d’elles indiquez si elle correspond 
oui ou non à ce que vous pensez : 

C'est grâce à une large vaccination de la 
population qu'on a pu éradiquer certaines 
maladies infectieuses comme la variole

La vaccination pour adultes permet de se 
protéger soi-même mais aussi les autres

Tout à fait d’accord
ST D’accord

Tout à fait d’accord
ST D’accord
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2ÈME CONSTAT :
DES FRANÇAIS QUI RESTENT 
NÉANMOINS PRUDENTS À 
L’ÉGARD DE LA VACCINATION 
POUR ADULTES ET SOUS-
ESTIMENT LES RISQUES LIÉS À 
CERTAINES PATHOLOGIES

9 ©Ipsos..
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22

52

22

4

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Des Français « plutôt d’accord » pour reconnaître que la vaccination pour adultes présente plus de 
bénéfices que de risques pour la santé. De même, seul 20% des répondants en population générale et 
26% chez les 65 ans et + ont « tout à fait confiance » dans la vaccination pour adultes.

Voici différentes affirmations concernant la vaccination adulte en général. Pour chacune d’elles indiquez si elle correspond oui ou non à ce que vous pensez ?

Aujourd’hui avez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou bien pas du tout confiance dans la vaccination pour adultes ?

D’accord

74

Pas d’accord

26

La vaccination pour adultes présente plus de bénéfices que de risques pour la santé
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57

17

6

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Confiance

77

Pas confiance

23
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23

73

4

Moins de risques Le même risque Plus de risques

73% des Français estiment qu’ils ne courent ni plus ni moins de risques que le reste de la 
population de contracter une maladie infectieuse. 

Par rapport au risque moyen de la population française d’avoir une maladie infectieuse, estimez-vous que vous avez :
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Un constat également partagé par les personnes identifiées à risques vis-à-vis des maladies 
infectieuses (les 65 ans et +, les malades chroniques)

Par rapport au risque moyen de la population française d’avoir une maladie infectieuse, estimez-vous que vous avez :

25

69

6

Moins de risques Le même risque Plus de risques

Chez les personnes souffrant d’une maladie chronique

Base : Ensemble Base : A ceux qui souffrent d’une maladie chronique (n=471)

23

73

4

Moins de risques Le même risque Plus de risques

Chez les 65 ans et plus

Le même risque que la 
moyenne de la population : 

• 65-69 ans : 75%
• 70-74 ans : 70% 
• 75-79 ans : 69 %
• 80 ans et plus : 72% 
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67

45

46

64

38

44

24

21

28

18

27

44

40

29

46

40

57

50

56

56

1

4

2

1

3

5

11

19

12

17

1

1

2

3

1

2

4

7

12

6

13

10

6

7

3

7

Tétanos

Hépatite B

Infections à méningocoques

Poliomyélite

Infections à pneumocoques

Diphtérie

Oreillons

Rubéole

Grippe

Rougeole

46

34

42

48

33

30

15

15

12

12

43

48

38

29

43

39

49

44

43

42

4

4

3

4

4

8

21

19

30

26

1

1

1

1

3

4

7

5

7

13

16

18

19

23

12

18

8

15

Tétanos

Hépatite B

Infections à méningocoques

Poliomyélite

Infections à pneumocoques

Diphtérie

Oreillons

Rubéole

Grippe

Rougeole

Très importantes Plutôt importantes Plutôt pas importantes Pas du tout importantes Je ne sais pas

Si les Français jugent « importantes » les conséquences des maladies infectieuses sur leur santé, moins 
d’1 Français sur 2 les jugent « très importantes ».  

D’après ce que vous en savez, si l’on en est atteint, chacune de ces maladies peut avoir sur votre santé des conséquences …? 

Conséquences
importantes

89%

82%

80%

77%

76%

69%

64%

59%

55%

54%

Conséquences
importantes

94%

89%

86%

93%

84%

84%

81%

71%

84%

74%
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De même pour 50% des Français, certaines maladies pour lesquelles il est recommandé de se faire 
vacciner n’existent plus.

Voici différentes affirmations concernant la vaccination adulte en général. Pour chacune d’elles indiquez si elle 
correspond oui ou non à ce que vous pensez : 
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3938

12

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

Certaines maladies pour lesquelles il est recommandé de se faire vacciner n’existent plus

D’accord

50

Pas d’accord

50
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1

30

62

7

Très bien informés Plutôt bien informés Plutôt mal informés Très mal informés

4
12

73

11

Des doutes qui pour les professionnels de santé proviennent d’un manque d’information des Français. 
69% des MGs estiment que leurs patients sont mal informés, 84% des pharmaciens concernant leurs 
clients. 

En règle générale, selon vous [vos patients adultes/ vos clients] sont-ils bien informés ou non sur la gravité des maladies infectieuses pour 
lesquelles il existe un vaccin (grippe, diphtérie, tétanos, poliomyélite, infections à méningocoques/pneumocoques, rougeole, oreillons, 
rubéoles, hépatite B) ? 

Bien 
informés

31Mal 
informés

69

Bien 
informés

16

Mal 
informés

84
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3ÈME CONSTAT : 
DES FREINS QUI PERSISTENT ET 
DES FRANÇAIS PEU AU FAIT DE 
LEUR CALENDRIER VACCINAL

16 ©Ipsos..

PP-VAC-FRA-0094 - Pfizer SAS, 25 rue du Dr Lannelongue, 75014 Paris, 05/2017 -
Tous droits réservés © Pfizer SAS au capital de 38200€ -RCS Paris 433 623 550 – Locataire gérant de Pfizer Holding France www.pfizer.fr



17

La peur des effets secondaires est la principale raison avancée en population générale et chez les 65 ans 
et + pour justifier du manque de confiance et devance de très loin d’autres indicateurs.

Pour quelles raisons n’avez-vous pas confiance dans la vaccination pour adultes ? Total supérieur à 100, car plusieurs réponses possibles 

Base : A ceux qui n’ont pas confiance dans la vaccination pour adultes

J’ai peur des effets secondaires des vaccins 60% 69%

Je n’ai pas assez d’information concernant les vaccins 37% 35%

Des personnes de mon entourage ont déjà eu une mauvaise expérience suite à un vaccin 31% 39%

Je ne veux pas me faire vacciner pour plusieurs maladies en même temps 24% 22%

J’ai eu des avis défavorables de mon entourage concernant les vaccins 22% 27%

Je crois aux arguments contre les vaccins 19% 23%

Je suis contre les vaccins quels qu’ils soient 16% 14%

J’ai déjà eu une mauvaise expérience suite à un vaccin 15% 16%

Il existe aujourd’hui des médicaments pour soigner les maladies infectieuses 14% 27%

Les vaccins ne sont pas efficaces 13% 17%

La possibilité d’attraper une maladie infectieuse est très faible 10% 7%

Mon médecin traitant n’y est pas favorable 6% 7%
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Une crainte des effets secondaires évoquée comme premier frein à 
la vaccination, avant le fait de ne pas y penser ou la non-prescription 
du médecin traitant. 

Parmi les raisons suivantes quelles sont celles qui pour vous pourraient être un frein pour vous faire vacciner ? Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

Vous avez peur des effets secondaires possibles des vaccins 34% 35%
Vous n’y pensez pas 31% 23%
Votre médecin traitant ne vous l’a pas prescrit 30% 35%
Votre situation ne le nécessite pas 21% 23%
La probabilité d’attraper cette maladie est très faible 19% 25%
Un professionnel de santé vous le déconseille 17% 13%
Vous ne pensez pas faire partie des personnes à risques (personnes âgées, femmes 
enceintes, personnes immunodéprimées, voyageurs…)

16% 15%

Les vaccins pour adultes sont mal pris en charge par la sécurité sociale 10% 9%
Par manque de temps 8% 2%
Vous considérez que les vaccins ne sont pas efficaces 7% 5%
Vous savez que cette maladie se soigne bien 6% 7%
Vos proches vous le déconseille 5% 2%
Vous avez peur des seringues 5% 2%
Vous êtes contre la vaccination 5% 3%
Pour des raisons pratiques (indisponibilité du vaccin...) 5% 6%
Parce que votre médecin traitant n’est pas vacciné 2% 1%
Je ne sais pas 10% 16%
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Les risques d’effets secondaires liés aux vaccins 60% 62% 85% 80%
La nécessité de vous faire vacciner 48% 53% 62% 61%

L’utilité de vous faire vacciner 46% 50% 73% 74%

Le calendrier vaccinal 38% 30% 42% 60%

La gravité des maladies pour lesquelles vous devriez être vacciné 37% 40% 58% 61%

La composition des vaccins 35% 35% 66% 65%

Les différents vaccins pour adultes aujourd’hui disponibles 34% 36% 32% 34%

Votre niveau de risque de contracter une maladie infectieuse 33% 40% 46% 41%

Le risque de transmettre une maladie infectieuse à une personne de votre entourage 25% 34% 37% 36%

Le risque de contracter une maladie infectieuse via une personne de votre entourage 
proche

21% 24% 32% 33%

Le prix des vaccins 14% 10% 12% 12%

Le lieu où vous pouvez vous procurer les vaccins 8% 4% 7% 19%

L’indisponibilité d’un vaccin 6% 6% 20% 52%

Cette question des effets secondaires est d’ailleurs un sujet de préoccupation majeur dont les Français 
souhaiteraient parler avec un PDS. Une intention captée par les PDS.

Quelles sont les questions que vous souhaiteriez aborder avec un professionnel de santé concernant la vaccination pour adultes 
? Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 
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39

37

19

5

Oui, j’en suis sûr Oui, je crois Non, je ne suis pas à jour Je ne sais pas

33

40

21

6

Reste qu’aujourd’hui, seuls 4 Français sur 10 en population générale et 3 sur 10 chez les 65 ans et + sont 
sûres d’être à jour concernant leur calendrier vaccinal, respectivement 37% et 40% le croient. 

Aujourd’hui, savez-vous si vous «êtes à jour» concernant la vaccination, c’est-à-dire si vous avez reçu les vaccins recommandés en 
fonction de votre âge et de votre situation et avec le nombre d’injections nécessaires pour être protégé ?

Oui 
76

Oui
73

83% chez ceux 
qui ont 

confiance dans 
la vaccination
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90
86

77
76

74
74

71
62
62

58
57
56
55

48
48
47

30
28

18
13

7
5
4

Le tétanos

La grippe

La rougeole

La tuberculose

La rubéole

La coqueluche

L’hépatite B

La variole

La poliomyélite

La rage

Les oreillons

La diphtérie

L’hépatite C

L’hépatite A

La fièvre jaune

Le papillomavirus humain (HPV)

Les infections invasives à méningocoque

Les infections invasives à pneumocoque

Le zona

La syphilis

L’encéphalite à tique

L’encéphalite japonaise

Aucune de ces maladies

Des Français assez peu au fait des maladies infectieuses évitables par la vaccination. Seuls 30% pensent 
qu’il est possible de se protéger contre les infections invasives à pneumocoque ou à méningocoque

Selon vous, pour quelles maladies infectieuses parmi les suivantes est-il possible de se protéger grâce aux vaccins 
actuellement disponible en France ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 

93
91

75
79

68
75

67
67

73
58

47
66

59
48

53
43

22
27

22
13

6
4

2

% %
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QUELLES PISTES POUR INCITER 
LES ADULTES À SE FAIRE 
VACCINER ?

UNE INFORMATION 
PLURIDISCIPLINAIRE 
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Le médecin généraliste est le professionnel de santé le plus à même d’informer les Français concernant 
les recommandations spécifiques pour la vaccination pour adultes 

Selon vous parmi les sources d’informations suivantes, laquelle est la plus à même de vous informer concernant les 
recommandations spécifiques sur la vaccination pour adultes ? Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

En 1er Au total En 1er Au total 

Le médecin généraliste 74% 89% 76% 88%

Les pouvoirs publics (ministère de la Santé, Sécurité sociale…) 8% 39% 4% 36%

Le médecin spécialiste 7% 38% 9% 42%

Le médecin du travail 2% 32% 1% 15%

Votre complémentaire santé 2% 16% 1% 18%

Le pharmacien 1% 31% 1% 30%

L’infirmière à l’hôpital 1% 9% - 9%

Internet (sites spécialisés en santé, forums, réseaux sociaux…) 1% 4% 1% 4%

Les médias (TV, radio, presse) 1% 10% 1% 9%

Votre entourage proche 1% 7% 1% 10%

L’éducation nationale (au collège, au lycée) 1% 8% 1% 8%

Votre caisse de retraite 1% 7% 1% 14%

Les agences de voyage - 6% 1% 11%

Une association de patients - 2% 1% 2%

Les laboratoires pharmaceutiques - 4% 1% 4%
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Néanmoins la question de la vaccination pour adultes concerne à des niveaux différents l’ensemble des 
professionnels de santé pour les Français. Une vision pluridisciplinaire pour mieux informer et mieux 
coordonner la vaccination pour adultes partagée par les professionnels de santé eux-mêmes. 

Selon vous, quel est le rôle de chacun des professionnels de santé suivants concernant la vaccination pour adultes ? 
Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

Médecin traitant Pharmacien Médecin du travail

Prescrire un vaccin pour adultes 66 93 93 6 3 10 26 23 52

S’assurer que la personne est à jour 
concernant sa vaccination 65 91 86 16 20 69 53 70 80

Informer sur la vaccination pour 
adultes 58 80 71 64 63 89 51 54 71
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QUELLES PISTES POUR INCITER 
LES ADULTES À SE FAIRE 
VACCINER ?

UNE SIMPLIFICATION DE LA 
GESTION DU STATUT VACCINAL 
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Parmi les innovations qui pourraient inciter les Français à suivre les recommandations de vaccination, 44% adhèrent à 
l’idée d’inscrire le statut vaccinal sur la carte vitale, 39% à l’idée que leur médecin ait le vaccin en stock et qu’il puisse 
leur administrer directement. 

Et parmi les pistes d’innovations suivantes, quelles sont celles qui pourraient vous inciter à suivre les recommandations 
de vaccination pour adultes ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 

Inscrire le statut vaccinal dans la carte vitale 44% 49% 65% 71%

Que votre médecin ait le vaccin en stock et qu’il puisse vous l’administrer 
directement 39% 43% 38% 45%

Rendre obligatoire le fait d’aborder le sujet de la vaccination pour adultes au 
moins une fois par an avec le médecin généraliste

29% 41% 22% 39%

Un site d’information dédié à la vaccination pour adultes 25% 23% 42% 36%

Proposer systématiquement la vaccination lors de la visite médicale en entreprise 24% 24% 63% 59%

Recevoir des alertes par mail/téléphone/courrier pour vous rappeler de faire un 
rappel plusieurs fois par an

23% 22% 27% 44%

Permettre à certaines associations de lutte contre la précarité de vacciner les 
populations les plus fragiles (…)

22% 27% 31% 34%
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QUELLES PISTES POUR INCITER 
LES ADULTES À SE FAIRE 
VACCINER ?

UNE COMMUNICATION 
PERSONNALISÉE ET RÉGULIÈRE 
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19

61

9
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A chaque consultation Plusieurs fois par an

Tous les ans Tous les 3 ans

Moins souvent Jamais

10

21

52

12
4 1

A chaque consultation Plusieurs fois par an

Tous les ans Tous les 3 ans

Moins souvent Jamais

Pour 8 Français sur 10 la question du statut vaccinal chez l’adulte devrait être abordée au moins 1 fois 
par an et majoritairement tous les ans (52% et 61%). 

Selon vous, la question de la vaccination  pour adultes devrait être abordée par un professionnel de santé ?

Au moins 
1 fois par an

83%

Au moins 
1 fois par an

86%
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Une consultation dédiée à la vaccination serait également un levier à activer pour 43% des MGs. 

Et parmi les pistes d’innovations suivantes, quelles sont celles qui pourraient vous inciter à suivre les recommandations de 
vaccination pour adultes ? Total supérieur à 100, plusieurs réponses possibles 

Proposer des vaccins avec une composition différente 19% 18% 24% 22%

Instaurer une consultation dédiée à la vaccination 16% 16% 43% 31%

Avoir la possibilité de savoir sur le site de l’Assurance Maladie si un médecin 
généraliste est favorable ou non à la vaccination pour adultes

14% 19% 10% -

Une campagne de rappel de vaccination sur les réseaux sociaux (…) 11% 13% 45% 34%
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Pour 61% des médecins généralistes et 51% des pharmaciens, rappeler que la vaccination pour adultes protège aussi 
les proches seraient un levier d’incitation important. Des Français qui semblent aussi adhérer à la prescription du 
médecin traitant (46%) mais également à la notion du risque encouru. 

Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui pourraient vous inciter à vous faire vacciner ? 
Total supérieur à 100 car plusieurs réponses possibles 

Votre médecin traitant vous le prescrit 46% 53% 56% Non posé

Vous devez voyager à l’étranger dans une zone à risque 44% 40% 83% 88%

Pour protéger vos proches 32% 37% 61% 51%

Vous êtes convaincu des bénéfices de la vaccination 27% 33% 52% 50%

C’est facile et rapide de le faire 24% 31% 38% 38%
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ABOUT IPSOS
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GAME CHANGERS

At Ipsos we are passionately curious about people, markets, brands and society.
We deliver information and analysis that makes our complex world easier and
faster to navigate and inspires our clients to make smarter decisions.
We believe that our work is important. Security, simplicity, speed and substance
applies to everything we do.
Through specialisation, we offer our clients a unique depth of knowledge and
expertise. Learning from different experiences gives us perspective and inspires
us to boldly call things into question, to be creative.
By nurturing a culture of collaboration and curiosity, we attract the highest calibre
of people who have the ability and desire to influence and shape the future.
“GAME CHANGERS” - our tagline - summarises our ambition.

© 2016 IPSOS. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other
rights over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how
included or arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it
confidential and not to disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent
of Ipsos. The addressee undertakes to use this document solely for its own needs (and the needs of its
affiliated as the case may be), only for the purpose of evaluating the document for services of Ipsos. No
other use is permitted.

FIND US

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos


